

株洲晚报



2022年03月21日 星期一
责编:沈勇跃
美编:陈春艳
校对:曹永亮

严重影响项目推进 经开区一房屋被强拆

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李逸峰 通讯员/唐文彬)3月18日上午,经开区龙头铺街道联合区行政执法局、国土、司法、公证处等部门,依法对云瑞西路项目用地范围内涉征的文某433.66平方米的房屋进行强制拆除,保障了项目的顺利推进。

云瑞西路项目是该区市级城建重点项目,自征拆工作启动以来,绝大多数被征收户积极配合,进展顺利。

由于涉征户文某不接受房屋征收补偿方案,提出远超征收拆迁政策规定和补偿标准的不合理要求,工作人员多次上门做工作,但该户始终不予配合。在法定期限内,文某对下达的《限期腾地通知书》,既不申请行政复议,又不提起行政诉讼,且不自行搬出房屋腾出土地,严重影响云瑞西路项目的推进。在反复做工作无果的情况下,根据荷塘区人民法院行政裁决书,龙头铺街道报请区相关部门,启动司法强拆程序,依法对该户进行强制拆除。

当天,该区行政执法部门工作人员在公证处的见证下,对房屋内所有财物逐一拍照、登记、造册后,装车运往临时安置点,在确保人员安全撤离及房屋清空后,出动两台大型挖掘机对房屋进行拆除。

化粪池堵塞问题解决了

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/余育文)近日,芦淞区塘头社区龙园小区居民反映,化粪池、污水井堵塞严重,污水横流,严重影响居民生活,希望相关部门尽快处理。

接到居民反映问题后,社区网格长陈健带领网格员立即前往实地查看,找到小区业主委员会成员、热心居民一起,并请来专业疏通人员商讨整改方案,核算疏通清污费用。

业主委员会在小区门店、各单元门口张贴了预算费用清单,并多次上门、电话沟通,跟住户做解释工作。筹集资金后第一时间联系专业疏通人员对堵塞的化粪池、污水井进行疏通,更换下水管。经过一天的紧张施工,解决了困扰居民多年的问题。

山体滑坡,泥土挡了半边路 田心大道何时“打通”?

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)半幅道路被泥土覆盖,另半幅道路供车辆双向通行……3月20日,田心大道九牛山路段,覆盖半幅道路的泥土仍未清理,给车辆和行人通行带来不便,还存在很大的安全隐患。

▶道路中断后,不少建筑垃圾倾倒在路上。记者/刘平 摄



现象 山体滑坡,半幅道路不通

出现山体滑坡的路段位于石峰区田心街道田心村和云龙示范区学林街道文荟社区境内,当地居民称为九牛山。在2020年上半年的一场暴雨中,该路段发生山体滑坡,大量泥土冲到道路上。

“田心大道什么时候能正式通

车?”2020年11月,曾有市民通过“马上就办真抓实干”网络问政平台咨询。市国投集团当时回复称,经政府职能部门认定,该路段山体滑坡属于地质灾害。其余路段已完工,滑坡路段能半幅通车,考虑到交通行车安全及田心大道城际铁路下

穿段的安全维护,未完全开放交通。待专家评审通过后,展开地质灾害段施工招标,预计2021年能实现整体通车。

然而,一年多时间已经过去,半幅道路仍覆盖厚厚的泥土,现场未见施工迹象。

回复 要到8月份才具备施工条件

“每年六七月份是多雨的季节。”有文荟社区居民表示,在2021年上半年,发生滑坡的山体在暴雨中再次出现滑坡现象,导致路面的泥土增加。希望滑坡路段能尽快采取措施进行修复,消除安全隐患。有关部门对偷倒建筑垃圾行为、破坏山顶山体植被行为进

行监管,预防该路段现有“泥土堵路”问题进一步加剧。

记者在现场发现,该路段有人偷倒建筑垃圾,对已有的绿化设施、排水设施造成破坏。在发生滑坡的山体上方还有建设项目,大片山体被开挖,植被被破坏。

3月20日下午,记者将问题反

映到国投集团土地开发分公司。工作人员回复称,田心大道滑坡路段目前不具备施工条件,需要避开多雨季节,让泥土晒干,预计到今年8月份具备施工条件。

对于滑坡处的山体顶部有施工建设、植被破坏的现象,该工作人员表示不知情。

围墙已成危墙 投诉多年无果

师专小区居民盼消除隐患

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇)近日,市民楚先生拨打12345政务服务便民热线投诉:天元区师专小区与奥园广场二期之间的围墙存在严重安全隐患,这个问题反映了四五年,可“问题围墙”至今仍未拆除。3月18日上午,记者到现场走访调查。

围墙成“危墙”,随时都有倒塌危险

“我是看着这堵墙建起来的。”楚先生是师专小区居民,据他介绍,该围墙是兴建奥园广场二期时修建,施工方既没有打地基,也没有用钢筋加固墙体,是用红砖垒砌起来的简易围墙。

楚先生原以为该围墙只是为

了建设奥园广场二期设置的临时围挡,可小区建成后,这堵墙却留存下来,变成永久性构筑物。

因结构简陋牢固性差,该围墙不到两年就出现了多处裂缝和破损,不拆除的话,随时都有倒塌危险。

在现场,记者看到,围墙约

200米,部分墙体已经倾斜,多条裂缝从底部贯穿到围墙顶部,缝隙最宽处可以塞进两根手指。围墙西侧是小区别墅区停车场,有4米多高的落差,围墙南端紧临一家幼儿园,一旦发生倒塌,后果不堪设想。

天元区城管局:不应该将工作都推给执法部门

考虑到安全隐患较大,楚先生和师专小区居民多次向社区、城管部门投诉,希望将围墙拆除。2018年、2019年,泰山街道分别联合市城管局、天元区治理违法建设监察大队现场执法,对围墙性质进行认定,因无法判断此处围墙是否属于违建,只能将其保留。

行定性。市住建局则建议由天元区城管局聘请有相关资质的机构对围墙进行认定。

“我个人认为,如果什么工作都交给我们执法部门来做,那他们这些部门还有什么用?”刘伟直言不讳。

市自然资源和规划局:建议动用维修基金解决

该围墙的性质认定为何就这么难?3月18日上午,12345政务服务便民热线督办员将城管部门、规划部门、社区居委会以及奥园物业四方都请到了现场。

对于市自然资源和规划局关于“天元区城管局4份疑似违建认定函”的复函中为何没有对围墙进行性质认定,市自然资源和规划局“马上就办”办公室一位谢姓负责人

这样解释:围墙是属于小区管理配套设施,不在行政审批范围内,无需报建,不存在违章建筑这一说法。

“你们这样为老百姓服务,我作为老百姓,根本不认可!”对谢姓负责人的说法,楚先生很是不解。他认为,该围墙质量不达标,存在严重安全隐患,相关部门应该通力合作,促成问题的解决,而不是相互推诿,“自扫门前雪”。

市自然资源和规划局谢姓负责人则表示,可以由辖区街道牵头,组织奥园广场二期开发商和师专小区业主代表再次协商,建议动用维修基金来解决。

“拆除很容易,但拆除的后续问题我们也不得不考虑。”刘伟说,由于该围墙两侧落差较大,如果只是将围墙拆除,不在落差处建设新的保护结构,安全隐患更大。

市自然资源和规划局谢姓负责人则表示,可以由辖区街道牵头,组织奥园广场二期开发商和师专小区业主代表再次协商,建议动用维修基金